

志愿者携手共同排查燃气安全隐患

“蓝焰志愿行·点亮幸福光”平湖市燃气安全隐患排查志愿者服务活动于近日启动。公安、市场监管、消防救援、商务、综合执法、教育、民政、文旅体、卫生健康等相关部门业务科室负责人，各镇街道城镇燃气工作相关科室负责人，各燃气公司相关负责人，以及全市志愿者代表参加启动仪式，合力筑牢燃气安全坚固防线。

启动仪式上，活动牵头单位市建设局相关领导致辞并宣布活动正式启动。同时提出，燃气安全事关国计民生，关系到全市每一户家庭的人身财产安全。建立燃气安全志愿者队伍，常态化开展燃气安全志愿者活动，将进一步推动主管部门、镇街道、居民群众等多方监督管理的有机融合，切实提升全民燃气安全意识，有效预防和减少燃气安全事故的

生。市天然气公司相关人员为大家讲解了《城镇燃气经营安全重大隐患判定标准》。此外，还设立燃气安全宣传展台，介绍居民用户户内燃气安全隐患自查相关知识。

据了解，市天然气公司在建立内部隐患排查奖励机制的同时，积极与建设、应急管理等部门沟通，与相关部门携手

建立燃气安全共建机制，群策群力一同开展隐患排查、整改督促、联合执法、应急处置等行动，为全市燃气安全构建多重防线。

下一步，天然气公司将在内部“百名燃气卫士”、建设部门“志愿者队伍”的基础上，继续扩大燃气安全保护“朋友圈”，引导社会公众重视燃气安全，参与到燃气安全工作中来。 ■通讯员 庄学良

便民服务进小区 “暖心帮办”零距离

近日，市天然气公司组织开展了“上门暖心帮办”服务活动，为远郊乡镇小区居民上门办理燃气业务、宣传燃气安全知识。

近期气温下降，天然气公司想用户之所想、急用户之所急，不断创新便民服务模式，以服务“走心”换用户“暖心”，用服务的“人情味”提升用户满意度，精心安排“上门暖心帮办”活动。

活动现场，前来办理业务的用户络绎不绝，客服人员仔细确认核实用户信息，耐心细致地对用户提出的开户、通气、改装、灶具等方面的问题进行一一解答，并指导用户通过“平湖市天然气有限公司”微信公众号上的“微客服”在线缴费等。同时，工作人员还积极向用户普及燃气安全知识，增强居民燃气安全意识，让居民了解如何安全使用天然气以及燃气泄漏的应急处理措施等，共同维护家庭用气安全。

“燃气便民服务进小区活动，是我们提升服务品质的一个缩影，将燃气服务送到居民家门口，能够有效解决用户办理燃气业务来回奔波等问题，让用户少跑腿，我们辛苦一点也值得。”天然气公司工作人员这样表示。据统计，两天时间里，总共完成新埭镇溪漾小区燃气开户服务180余户，接受燃气设施改造咨询20余起。



“班前十分钟”学习激发员工奋进动力

近日，市天然气公司客户服务部围绕党的二十届三中全会精神，省首届职工创新交流活动等重点内容，开展了第四季度“守好红色根脉·班前十分钟”学习活动。

活动中，公司政治宣讲员带领班组成员集中学习了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，并结合身边员工幸福生活的“活教材”，让大家切身感受到全面深化改革的重大意义。随后，政治宣讲员还讲解了

《关于大力弘扬劳模精神劳动精神工匠精神 为中国式现代化省域先行提供精神动力的决定》，深入贯彻习近平总书记关于弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神的重要论述，传承和发扬产业工人的优秀品质与优良传统。

活动中，全体班组成员还观看了浙江省首届职工创新交流活动新闻报道，进一步激励班组成员在各自的岗位上不断探索、勇于创新。 ■通讯员 顾晨源

天然气公司表示，将继续坚定信心、迎难而上，多措并举着力推进各项燃气工程建设，用心服务好每一位用户。

■通讯员 杨帆

■通讯员 冯伟

做优燃气配套工程

近日，我市南海樽鲜酒店燃气配套工程顺利竣工通气。平湖又一大型餐饮用户投产运行，标志着市天然气公司在燃气设施建设方面又迈出了重要的一步，为当地商户提供了更加便捷、安全的

燃气服务。据悉，本次开通天然气的已是南海樽鲜平湖第4家分店。为保证该分店能如期用上天然气，公司人员主动对接配套方案，施工时优先安排工程

用心服务餐饮商户

施工，积极采取各项保证措施，科学合理安排施工计划，优化各项施工工序。通过努力，在保证工程质量的前提下，使该酒店开业前提前完成验收通气。

天然气公司表示，将继续坚定信心、迎难而上，多措并举着力推进各项燃气工程建设，用心服务好每一位用户。

股权代持有风险 挂名股东需谨慎

不出资，只挂名，当有人请你做公司名义股东时就要警惕了，你可能因此承担一定的责任。近日，市法院就办理了这样一起名义股东对公司债务承担连带责任的案件。

【基本案情】

陈某因施工合同纠纷，将某装修公司诉至市法院。法院经审理依法判决该装修公司承担违约损失责任，但该公司未履行生效判决确定的义务。进入执行程序后，因该公司无财产可供执行，陈某向法院申请追加该公司股东王某益为被执行人。

“我跟王某益签过股权代持协议，他才是公司真正的股东，我只是挂个名而已，也要承担责任吗？”王某益向法院出具了与王某秀签订的《股权代持协议书》，主张自己仅为名义股东，公司债务与自己无关。

市法院认为，公司的工商登记信息具有对外效力，而该股权代持协议属于王某益与王某秀内部约定，没有对外效力，王某益不能据此否认其股东身份，应当承担其作为股东相应的责任。该公司作为一人有限责任公司，不能清偿到期债务，王某益作为公司股东，不能证明公司财产独

立于自己的财产，应当承担连带责任。最终，法院裁定追加王某益为被执行人，对公司的债务承担连带责任。

【法官说法】

名义股东是指一方与他方约定，同意仅以其名义参加设立公司，实际上并不出资，公司注册资本均由他方投入，该不出资一方即为挂名股东。名义股东虽然不是股权的真正权利人，但是名义股东与实际出资人之间的内部约定不具有对外效力，在公司负债等特定情况下，可能需要承担责任，如果公司存在违法经营甚至犯罪行为，名义股东可能还会因此受到牵连。因此，当有人请你帮忙代持股，并承诺不会有任何风险时，一定要理性分析、谨慎决定。如因当名义股东而需承担公司债务，也不要慌张，可以凭股权代持协议书、交易记录等证据，向隐藏在背后的实际股东另行提起诉讼，追偿所受损失。

【相关法律】

1.《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉若干问题的规定》(三)第二十四条 有限责任公司的实际出

资人与名义出资人订立合同，约定由实际出资人出资并享有投资权益，以名义出资人为名义股东，实际出资人与名义股东对该合同效力发生争议的，如无法律规定的无效情形，人民法院应当认定该合同有效。

前款规定的实际出资人与名义股东因投资权益的归属发生争议，实际出资人以其实际履行了出资义务为由向名义股东主张权利的，人民法院应予支持。名义股东以公司股东名册记载、公司登记机关登记为由否认实际出资人权利的，人民法院不予支持。

实际出资人未经公司其他股东半数以上同意，请求公司变更股东、签发出资证明书、记载于股东名册、记载于公司章程并办理公司登记机关登记的，人民法院不予支持。

2.《最高人民法院关于民事执行中变更、追加当事人若干问题的规定》

第二十条 作为被执行人的一人有限责任公司，财产不足以清偿生效法律文书确定的债务，股东不能证明公司财产独立于自己的财产，申请执行人申请变更、追加该股东为被执行人，对公司债务承担连带责任的，人民法院应予支持。

有钱不还充值游戏 构成拒执罪被判刑

欠钱不还被强制执行，却将大额款项用于充值游戏，自以为可以蒙混过关，没想到获刑进班房。近日，市法院公开宣判一起拒不执行判决、裁定罪案件，被告人被依法判处有期徒刑1年3个月。

【基本案情】

金某涉多个借款纠纷，市法院判处其履行还款义务，但判决生效后均未履行，相关案件进入执行程序。

执行过程中，法院向被执行人金某发出执行通知书、报告财产令，责令其履行生效法律文书所确定的义务。但金某逾期未履行且未报告财产情况，法院对金某名下房产进行拍卖处置分配各申请执行人，仍未能执行到全部执行款，遂将其纳入失信被执行人名单，并作出限制消费令，限制其高消费。

在终本案件“回头看”中，执行法官发现金某账户有大额款项收入，却未用于归还相关案件欠款，于是将线索移送公安机关立案侦查。

经查，金某名下账户有大额流水，且在手机游戏中充值13万余元，还向未经法院判决的债权人沈某还款2万元。

市法院审理认为，金某在有履行能力的情况下，拒不履行法院生效文书所确定的义务，其行为已构成拒不执行判决、裁定罪，依法判处有期徒刑1年3个月。

【法官说法】

依法履行人民法院作出的生效判决、裁定，是每一个被执行人应尽的义务。一些被执行人逃避执行的行为，不仅侵害了申请执行人的合法权益，也挑战了司法权威，势必受到法律的严惩。在此，劝告广大被执行人，要端正自身态度，依法积极履行生效判决、裁定所确定的义务，这才是解决问题最正确的途径，心怀侥幸、负隅顽抗，终究逃不过恢恢法网。

法官说法

科普之窗

湿疹或与空气污染有关

美国耶鲁大学医学院研究人员近日在《公共科学图书馆·综合》杂志上发表的一项新研究表明，生活在空气污染较严重地区的人患湿疹的可能性更大。

随着工业化进程的推进，湿疹的全球发病率不断上升，这表明环境因素可能是导致湿疹发病率上升的原因之一。在这项新研究

中，研究人员使用了来自美国国家卫生研究院“全民健康研究项目”的数据，该项目涵盖了数十万名美国成年人。新研究纳入了286862名参与者，这些参与者的统计信息和电子健康记录等数据均可用。

总体而言，有12695名参与者(4.4%)被诊断出患有湿疹。排除吸烟因素，研究人员发

现，湿疹患者更可能居住在空气中细颗粒物(PM2.5)浓度较高的区域。在他们居住的区域，空气PM2.5平均浓度每增加10微克立方米，人们患湿疹的可能性就会翻倍，甚至更高。

研究人员得出结论，以PM2.5衡量的空气污染加剧，可能会影响湿疹的发病风险，这很可能是通过影响免疫系统而导致的。

树叶为何天冷才变红?

眼下，多地出现漫山红叶的美景，令人赏心悦目。为何天气变冷树叶才会变得有红有黄、色彩斑斓?原来，树叶变色与气象条件密切相关，光照和气温条件起着重要的作用。

深秋到初冬时节，白昼缩短、日照减少、气温下降，植物无法形成新的叶绿素。随着

叶绿素减少，叶黄素、类胡萝卜素、花青素等其他色素作用开始显露，树叶逐渐变黄变红。一般来讲，当日最低气温小于或等于2℃的天数达到3天及以上，我国大部分红叶树种的叶子就会开始变红。此外，昼夜温差大于10℃也有利于红叶“上妆”。

树叶变色也与树种密切相关，不同树种树叶的变色时间和颜色都有所不同。深秋、初冬时节，银杏、胡杨、悬铃木等的叶片会变为金黄色或橙色；而五角枫、鸡爪槭、漆树等树种的叶片会变为红色，这是树种自身的生理特性和外部环境因素共同作用的结果。

这些常用药，千万不能掰开吃

控释片。控释片是在药物外面包裹上一层“水能进来但药出不去”的不溶性半透膜的外壳，会以恒定的速度在体内释放，从而长时间维持药效，减少服药次数。

缓释片。缓释片和控释片工艺不一样，但目的是一样的，都是为了药物在体内缓慢释放。缓释片通常不建议掰开服用，否则也会导致药物释放过快，引发不良反应。一般来说，可以掰开服用的药片上面会有刻痕，如美托洛尔缓释片可以沿着刻痕掰开服用，但也不可咀嚼或研磨服用。

肠溶片。肠溶片是为了让药物绕开胃部，在肠道内溶解，而给药剂包了一层“肠溶衣”。如将其掰开服用，药物可能在胃内就溶出，不仅容易导致药物受到

胃酸等影响而失效，还可能刺激胃黏膜，引起不适。

胶囊型。一旦将胶囊掰开服用，药物可能会受胃酸影响，不能在特定部位释放，影响药效，同时可能增加药物对胃肠道的不良反应。

泡腾片。泡腾片含有碳酸氢钠和有机酸，遇水可产生二氧化碳气体而呈现泡腾状，直接服用会在口腔或消化道产生大量气体，有窒息和胃穿孔风险。因此，必须用冷水或温开水溶解，等气

泡完全消失后再服用，严禁嚼服、吞服或含服。(摘自《人民网-科普中国》)



平湖市科学技术协会 嘉兴日报社平湖分社 联办

健康平湖 公益广告

普及健康卫生知识
倡导健康生活方式

市委市政府健康平湖建设领导小组办公室 宣